

1.4.2013

## Ερώτηση

**Προς τον Υπουργό Υγείας**

**Θέμα : Με κλείσιμο απειλείται το Κέντρο Υγείας Περιστερίου**

Με “λουκέτο” απειλείται το Κέντρο Υγείας Περιστερίου (που οργανικά ανήκει στο νοσοκομείο “Αττικόν”), λόγω της λήξης της διετούς σύμβασης εργασίας του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού που υπηρετεί στο ΚΥ.

Στη διάρκεια των 2 περίπου χρόνων λειτουργίας του ΚΥ Περιστερίου και παρά την ελλιπή στελέχωση της μονάδας αυτής, οι εργαζόμενοι κατέβαλλαν κάθε δυνατή προσπάθεια για να ανταποκριθούν στις αυξημένες ανάγκες δημόσιας υγειονομικής φροντίδας του πληθυσμού της περιοχής.

Στην 12ωρη καθημερινή λειτουργία του (8πμ-8μμ), λειτουργούν τακτικά εξωτερικά ιατρεία (Παθολογικό, Παιδιατρικό, Καρδιολογικό, Πνευμονολογικό, Χειρουργικό, Ψυχιατρικό), Τμήμα Υπερήχων, καθώς και ιατρείο επειγόντων περιστατικών υποστηριζόμενο από Μονάδα Βραχείας Νοσηλείας, δημιουργώντας ένα σημαντικό «ηθμό» στην προσέλευση ασθενών στο υπερφορτωμένο τριτοβάθμιο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο «Αττικόν».

Το ΚΥ έχει αναλάβει τον υποχρεωτικό αντιφυματικό εμβολιασμό των παιδιών σχολικής ηλικίας και την εμβολιαστική κάλυψη των άπορων και ανασφάλιστων παιδιών.

Επίσης, στο ΚΥ Περιστερίου διενεργούνται για τον ενήλικο πληθυσμό προγράμματα πρόληψης και πρώιμης ανίχνευσης ΣΔ και αναπνευστικών παθήσεων, ενώ στα πλαίσια της προαγωγής υγείας παρακολουθούνται και υποστηρίζονται άτομα που είναι σε πρόγραμμα διακοπής καπνίσματος.

Τέλος, το ΚΥ συμμετέχει στο ερευνητικό πρόγραμμα «ΥΔΡΙΑ» του Ελληνικού Ιδρύματος Υγείας και στην εκπαίδευση φοιτητών νοσηλευτικής ( ΑΕΙ-ΤΕΙ) στο μάθημα της κοινοτικής νοσηλευτικής.

Σε μια πολύ κρίσιμη συγκυρία, κατά την οποία το ΚΥ καλείται να προσφέρει δωρεάν υπηρεσίες πρωτοβάθμιας περίθαλψης και υγειονομικής φροντίδας σε όσους ζουν και εργάζονται στο Περιστέρι, η μονάδα αυτή βρίσκεται αποδυναμωμένη από ανθρώπινο δυναμικό, την ώρα που οι ανάγκες πολλαπλασιάζονται και η προσέλευση ασθενών στις δομές του ΕΣΥ αυξάνεται λόγω της οικονομικής κρίσης και της ανέχειας των πολιτών. Εδώ και 1,5 χρόνο το ΚΥ λειτουργεί με μεγάλες ελλείψεις σε γιατρούς και νοσηλευτικό-παραϊατρικό προσωπικό (δεν λειτουργούν εξοπλισμένα ιατρεία λόγω έλλειψης οφθαλμιάτρου, ΩΡΛ, οδοντιάτρου, ορθοπεδικού, γυναικολόγου, φυσικοθεραπευτή, ούτε Μικροβιολογικό και Ακτινολογικό Εργαστήριο λόγω έλλειψης ιατρού και τεχνολόγου αντίστοιχα), ενώ παρατηρούνται προβλήματα και στην προμήθεια των απαραίτητων αναλωσίμων υλικών.

Ήδη, με την αποχώρηση 2 παθολόγων έχει εμφανιστεί σοβαρή δυσλειτουργία στο ΚΥ και η προσεχής λήξη των συμβάσεων των υπηρετούντων γιατρών-νοσηλευτών θα οδηγήσει σε άμεση διακοπή της λειτουργίας του.

Την ώρα που οι μνημονιακές περικοπές των δημοσίων δαπανών υγείας και των κοινωνικών παροχών πλήττουν τα οικονομικά ασθενέστερα στρώματα

Την ώρα που αμφισβητούνται, λόγω της νεοφιλελεύθερης πολιτικής της λιτότητας και της «εσωτερικής υποτίμησης», στοιχειώδη κοινωνικά δικαιώματα όπως αυτό της Υγείας και ιδιωτικοποιούνται βασικά δημόσια αγαθά

Την ώρα που μια περιοχή με τα κοινωνικά χαρακτηριστικά του Περιστερίου (αυξανόμενη φτωχοποίηση, ανεργία, ανεμβόλιαστα και υποσιτισμένα παιδιά, υποβάθμιση συνθηκών ζωής) εμφανίζει αυξημένες ανάγκες υγειονομικής φροντίδας

Ερωτάται ο κ. υπουργός:

- Προτίθεται το Υπουργείο Υγείας, αναγνωρίζοντας ότι προσφέρει σημαντικές υπηρεσίες υγείας στην περιοχή, να ανανεώσει τις συμβάσεις του ιατρικού και νοσηλευτικού-παραϊατρικού προσωπικού που υπηρετεί στο ΚΥ Περιστερίου;

- Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου η πλήρης στελέχωση και ανάπτυξη αυτής της σύγχρονης μονάδας ΠΦΥ, αναβαθμίζοντας με τον τρόπο αυτό τις υπηρεσίες προς της ευρύτερη περιοχή και αποσυμφωνώντας τη λειτουργία των όμορων νοσοκομείων του ΕΣΥ και ειδικά του «Αττικόν» που εμφανίζει υπερπληρότητα (κάλυψη κλινών 130%) ;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Δούρου Ρένα

Ξανθός Ανδρέας

Σακοράφα Σοφία

Παναγούλης Στάθης

Καφαντάρη Χαρά

Ευκλίδης Τσακαλώτος

Μιχαλάκης Νίκος

Ζαχαριάς Κώστας

Βαλαβάνη Νάντια

Σακοράφα Σοφία

Μητρόπουλος Αλέξης